窗体顶端
2024年度福建省花鲈育种重点实验室
开放课题申报指南

福建省花鲈育种重点实验室成立于2015年12月，以解决花鲈种业难题、开展产业链应用基础研究和前沿技术研究，加快关键性、原创性重大科技成果的产出为使命，促进鲈鱼产业链技术的不断升级。
为了促进实验室对外开放，加强与国内外同行交流与合作，吸引和凝聚国内外优秀学者，福建省花鲈育种重点实验室现公开发布2024年开放课题基金申请指南，欢迎和邀请相关领域的国内外学者、科研人员与实验室开展合作研究。
一、资助对象及要求
开放课题面向国内外科研机构、高等院校等单位的科研人员申请人应为博士（包括在读博士）或具有副高级及以上专业技术职称，并具有生物学、水产养殖学或食品加工学相关学科及交叉学科等研究背景和研究能力，且申请人所申请课题内容与其专业和研究背景具有很强相关性。申请人须保证具备完成开放课题所需的基本仪器设备、人员团队等支撑条件。
2、 开放基金重点资助方向
（一）花鲈种质资源与保护技术研究
通过调查、评估花鲈种质资源，筛选优良且不同遗传背景的原种群体种质材料，构建并充实活体种质库，研究生长快、抗逆性强和饲料转化率高的优良经济性状，为花鲈品种改良奠定基础。
（二）花鲈育种技术及育苗优化技术研究
利用国内外先进的育种理论和现代生物技术，以生长快、抗逆性强、品质高和饲料转化率高等优良性状为育种目标，开展花鲈育种技术及育苗优化技术研究，包括花鲈选择育种技术研究和花鲈分子标记辅助育种的研究等。
（三）花鲈生态养殖产业链技术研究
主要开展以下四个方面的研究：1.花鲈网箱生态养殖技术研究：包括深水大网箱，深远海智能养殖网箱等；2.饲料与营养研究：包括仔稚鱼人工微颗粒饲料，成鱼的软颗粒饲料，以及益生菌、功能肽等饲料添加剂方面的研究；3.病害防控技术研究：水文水质检测、病原监测技术、病害快速诊断技术研究等。4.花鲈产品深加工技术研究：在冷冻鲈鱼段和鲈鱼松等现有产品的基础上进一步开发新产品；开展花鲈加工过程中副产品的高值化利用研究，以提高其附加值。
三、申请与审批
（一）申请人需填写开放课题申请书（见附件）。纸质版申请书（一式两份）经申请人所在单位签署意见并加盖公章后报送本实验室，并将电子版（WORD）发送至电子邮箱919283730@qq.com和cxh@minwei.cn。本年度开放课题申请截止时间为2024年5月31日。
[bookmark: _GoBack]（二）本实验室学术委员会将在30个工作日完成申请书的评审工作，按分数排序，根据当年的财政情况确定资助的课题类别及其数量，通过邮件通知立项与否，对于获得资助的，签订合同书或任务书。
四、资助类别
本实验室开放课题分为一般课题 、重点课题和重大课题三类。开放课题研究期限截止至2025年6月。其中：
一般课题为基础研究或应用基础研究课题，配套资助为2万元/项；课题成果转化后，预计为企业新增产值或销售额不低于20万元；课题执行期间申请专利不少于1项；中文核心或二区及以上期刊发表论文不少于1篇；吸引硕士研究生参与研究1人。
重点课题配套资助强度为3万元/项；课题成果转化后，预计为企业新增产值或销售额不低于30万元；课题执行期间申请专利不少于2项；二区及以上期刊发表论文不少于1篇；吸引硕士研究生参与研究2人。
重大课题鼓励为产学研联合课题 ，资助强度为5万元/项（根据质量或更多）。课题成果转化后，预计为企业新增产值或销售额不低于50万元；课题执行期间申请专利不少于2项；一区期刊发表论文不少于1篇；吸引博士研究生参与研究1人和硕士生1人。
五、其他说明
1.课题经费使用、管理严格执行国家、省、市、区有关规定，开支范围一般包括材料费、测试化验加工费、出版文献信息知识产权事务费等。
2.课题执行中期课题负责人应提交课题中期执行情况报告；课题结题时，课题申请者应提交结题报告（总结报告、研究报告等），（前边已做要求）成果主要作者（前3位或通讯作者）须包括一位本实验室固定人员；对于超额完成论文指标的课题，可优先申请下一年度开放性课题。结题报告将由本实验室学术委员会组织专家审议，根据质量发放验收通过证明。
3.由本实验室资助的开放课题，其研究成果归本实验室及研究者所在单位共享；发表论文时，应将本实验室列为前二名完成单位，成果署名为“福建省花鲈育种重点实验室，福建福鼎，355200”（Fujian Provincial Key Laboratory of Breeding Lateolabrax Japonicus, Fuding, Fujian 355200, China）
4.研究课题无法按期完成，要求改变研究内容，或要求中断，都必须及时向本实验室提出书面报告，中断课题的经费余额应交还本实验室或中止使用。
六、联系方式
通讯地址：福建省福鼎市山前铁塘工业园区福临路330号（福建省花鲈育种重点实验室）
联系人：陈小辉
邮编：355200
电话：0593-7858666 
E-mail：919283730@qq.com  cxh@minwei.cn
网址：http://www.fjhlyz.com/
附件：福建省花鲈育种重点实验室开放基金课题申请书
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